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Guia de intervencgoes
MAT02_08NUMO7 / Juntando quantidades!

Opcao 1

Possiveis dificuldades na
realizacao da atividade

Intervencoes

- Leitura das situacdes -
problemas.

Caso os alunos ainda ndo estejam
plenamente alfabetizados, serd necessaria a
intervencdo do professor na leitura das
situacdes-problemas. A leitura podera ser
feita pelo professor ou pelos alunos da turma
que ja estejam alfabetizados.

- Relacionar o significado de
JUNTAR ao calculo de adi¢do na
Interpretagao das
situa¢des-problemas.

Aideia de juntar esta relacionada a adicao,
entdo apos a leitura da situagao-problema o
aluno tera que perceber que esta sendo
solicitado que as quantidades sejam
juntadas/unidas para chegar no resultado.
Porém, se mesmo com a atividade do
aquecimento ainda houver duvidas em
relacao a ideia de juntar relacionada a adicado,
proponha questionamentos e exemplos orais
para estes alunos, como:

- Aqui temos uma dupla e ao lado temos
outra dupla, se juntarmos as duas duplas
guantos alunos vao ficar?

- Se vocé representar a unido das

duplas no caderno que calculo faria e por
qué?

Dependendo da resposta do aluno,
intervenha dizendo:

- Quando vocé juntou as duplas, vocé somou
o numero de alunos?Por qué?

Espera-se que o aluno perceba que quando
juntamos estamos somando as quantidades.
Se precisar proponha outros exemplos de
juntar.
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Possiveis erros dos alunos

Intervencgoes

- Calculos convencionais de
adicdo com reserva.

Na resolucdo das situacdes-problemas os
alunos podem escolher a estratégia que
acharem melhor para resolver. Alguns
alunos podem optar por fazer um calculo
convencional de adicao e em alguns
calculos dara adicao com reserva. Caso haja
erros em relacao a este tipo de calculo
ofereca o QVL (Quadro Valor de
Lugar)como uma forma possivel de realizar
calculos convencionais concretamente,
assim os alunos poderao visualizar as
trocas que sdo feitas entre as ordens.
Exemplo:

CENTENA DEZENA _UNIDADE.
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400 + 60 + 2 =462
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Na unidade foi feita a soma e o valor
passou de 10 unidades entdo 10 unidades
(1 dezena) foi passada para a dezena o que
sobrou continuou na unidade.

A dezena que foi passada sera somada com
as quantidades que estdo nesta ordem,
como nesta situacao também passou de 10
dezenas, tera que ser passada para a
centena, 10 dezenas (1 centena) e o que
sobrou permanece na dezena.

A centena que foi passada serd somada
com as quantidades que estao nesta
ordem.




